)

|

Esit agirhktaki ordek ile tavuk karda ylrarken
ordek daha az batar.

Buna gére bu olay;

l. Yang bisikletlerinin tekerlerinin ince yapil-
masi

il. Civilerin uglannin sivri olmasi
lIl. Futbol ayakkabilarinin altimin vidal olmasi

olaylarindan hangileriyle ayni ilke lle agikla-
nabilir?

A) Yalmiz |
D) I ve Il

B) Ivell C) | ve lll

E)I, llvelll

Sekildeki cam boru ag-
zina kadar bir sivi ile
doldurulur ve ters ¢evri- n
lerek ayni cins sivi ile
dolu basgka bir kap igeri-
sine daldinlirsa igindeki
sivinin bir kisminin bo-
salip h seviyesinde bir
miktar sivi kaldigi gdz-
leniyor.

Bu h seviyesinin blyiikltigi;

. Swvinin cinsine

Il. Cam bortinun kesitine

Il. Agik hava basincinin biyikligine

niceliklerinden hangilerine baghdir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell
D) ve lll E) I, llvelll

Ayni maddeden ‘yapiimig
homojen 2r ve r yarigapli
yikseklikleri esit K ve L igi K h
dolu silindirleri sekildeki

gibi Ust ste konuyor. :
L
K'nin L'ye ve cisimlerin 593
yere uyguladigi basing- Nar
larin orani Pk kagtir?
P
A1 B o4 bl g2
) 14,  Of . D BS

Sekildeki su cen- l*
deresinde P yiki ||=
F kuvvetinin uy- [[51
gulandigi K pisto-
nunun seviyesin- s,
den h kadar aga- ||su
§ida dengelen-
mektedir.

h yiliksekligini azaltmak Igin;

l. 8, ve S, piston kesitleri ayni oranda biyi-
thimeli

Il. P yika artinimal

IIl. F kuvvetinin degeri artiriimals

islemlerinden hangileri tek bagina yapiimali-
dir? (K ve L pistonlarin adirhdi 6nemsiz)

A)lvell B) I velll C)livelll
D) Yalmz Ill E) I, 1lvelll

1D 2D 3-C 4B
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Birbirine kanigmayan d ve S
3d ozkatleli sivilarla dolu
sekildeki kabin tabanina
etki eden sivi basing kuv-
veti F,'dir. Kap ters gevri-

h
lip denge saglandiginda _;
tabana etki eden sivi ba- n:_
sing kuvveti F, oluyor. — B

s

x
(-%

Buna gore ( ? ) orani kagtir?
2

AL B1 042 D2 Bt
)2 ) )3 )5 )5

Ayni cins gazdan esit’ [
miktarda doldurulan K
ve L esnek balonlar,
- her yerinde sicakhigin
esit oldugu sivi iginde
gekildeki gibi dengede-
dir.

V hacim, T ip gerilmesi, P gaz basinci olmak
lizere;

L V>V,

W T,>T,

. P,>P,

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvelll
D) Il ve Il E) I, Il ve lll

Sekildeki boruda ci- _ 25w
va ile kangmayan ]
bir sivi V hizi ile
akarken kollarin civa
seviyeleri arasindaki
fark h kadar oluyor.

V hizimin artinlma-
s durumunda aga-
gidaki olaylardan
hangisi gézlenir?

Civa

Pgaz h(ci ivest farky)
A) Azalir Artar

B) Azalir Azalir

C) Artar Artar

D) Artar Azalir

E) Degismez Degismez

Sekildeki kaplar igerisinde esit kitlede sivilar
vardir.

Kaplarin tabanlarina etkiyen sivi basing kuv-
vetleri arasindaki biiyiiklik siralanigi nasil-

dir?
A) FK>F|_>FM B) FM>FL:-FK C) FK=FL=FM

D) F=F\>F,  E)F>F>F,

5-D 6-E 7-A 8-A




BASING 4 KF PHYSICSMST
9. 11.
K, L ve M gazlarinin Hacmi ihmal edilen F
bulundugu kapta ayn gubuk yardimi ile bir
cins sivi kullanilarak esnek balon K sevi- 1
sekildeki gibi denge yesinde ile tutulmak-
saglaniyor. tadir.,
Buna gére P, P, P, Cubuk biraz daha
gaz basinglar ara- derinde olan L sevi-
sinda nasil bir iligki yesine kadar itilir ve
vardir? tekrar denge sagla-
nirsa, bu durumda-
A) PL>PM>PK B) PM)PK=PL C) PK=PM>PL ki;
D) Py=P>P,, E) P\>P>P, I.  Dengede tutacak F kuvvetinin yeni degeri
Il. Balona uygulanacak kaldirma kuvvet
10 lll. Kabin tabanindaki basing
niceliklerinden hangilerl azalir?
A) Yalniz | B) Yalmz Il C)lvell
D) Il ve lll E) I, Il ve lll
Yukseklikleri esit gekildeki K, L, M Kati cisimig; 12. Dusey kesiti sekildeki
ayni maddeden yapilmigtir. gibi olan bir kabin |
nolu bdlgesinde 2h
Cisimlerin taban alanlar gekilde verildigine yiksekliginde s
gdre cisimlerle iligili; vardir. Bu durumda K
. Tabanlarina uyguladiklan basing kuvvetier noktasindaki sivi ba-
arasinda F, > F, > F,, iligkisi vardir. sinci P, kabin tiim ta- _
banindaki toplam sivi 35 25
Il. Tabanlarindaki basinglar arasinda basing kuvveti F kadardr.
Py> P> P, iligkisi vardir. M r:u:ltg@ul aqi:lillpi:, sivi dengeye geldiginde P
ve F degerleri icin ne sb
lll. K'min Gzerine L konulursa, K'nin tabaninda- " . : : sc?yle"n Eb"-lr? e i
ki basing iki katina gikar (Bolmelerin tabanlan dikdonigen bigimli ve
¢ ‘ sayfa duzlemine dik derinligi sabittir.)
yargilarindan hangileri yanhigtir? P E)
A) Yalmz | B) Yalmiz Il C) Yalmz Il A) Yariya iner Artar
D) lvelll E) Il ve lll B) Yariya iner Azalir
C) Degigsmez Artar
D) Yariya iner Degismez
E) Artar Artar

9-B 10-D 11-E 12-A 3



13. Dusey kesiti sekilde

14.

13-B

BASINC 4 KF

verilen dlzenekte
yazey alani 20 cm?
olan sartinmesiz
pistona 500 g-f sid-
detindeki yatay F F_.I HESuR e
kuvveti uygulanarak
piston dengede tu-
tulmaktadir.

Buna gore h yiiksekligi kag cm'dir? (Suyun
zagirign 1 g-flem?® tar.)

A) 25 C) 15

10cm

D)10  E)5

B) 20

Sekildeki su cenderesi dﬁzgne}’;i dengede |kerj
kesit alani S olan koldal<_1”ag|rll§| .on?mse;s
meyen piston F kuvveli il9 itilince kesit a a;:ud r
olan kolda, sivi bulundugu konumdan h kada

yikseliyor.

Sivinin ozkitl
neye esit olur

esl d olduguna gore, F kuvvetl
? (Silrtﬂnmeler dnemsiz)

C)h.ds
A) h.d B)h-S
h.d.S
D) 3hdS E) =5
14-D 15-D

15.

PHYSICSMST

Iq:erisinde X ve Y gazlan bulunan 6zdes kaplar
izerine sizdirmasiz, strtinmesiz ve esit kitleli
K, L pistonlan konularak denge saglandiginda
aralarindaki yUkseklik farki h oluyor.

Buna gére bu kaplar igin verilen;

I, X gazinin sicakhdi, Y gazininkinden bayiik-
tar.

IIl. P, basinci, P, basincindan kiguktar.

lIl. X gazimin molekil sayisi, Y gazininkinden
daha fazladir. ,

yargilarindan hangileri dogru olabilir?
A) Yalmz Il B) Yalmz Il C)lvell
D) lve lll E)I, llvell



16.

17.

16-E

BASINC 4 KF

Sekildeki sizdirmaz
kabin iginde su ve
basinci, agik hava
basincina esit gaz
vardir.

Musluk agildiginda
kabin tabanina uy-
gulanan basincin
zamanla dedisim
grafigi nasil olur?

A) {Basing B) {Basing

Zaman

Zaman

C) {Basing

Uzerinde bulunan sizdir-
maz pistonun yizey alani
S, taban alani 3S olan
kap icerisinde sivi vardir.

Piston asagi dogru F
kuvveti lle itildiginde ka-
bin tabanina etkiyen sivi basing kuvvetinde

meydana gelen degigsme hakkinda ne sdyle-
nebilir?

A) 3F kadar artar
B) 2F kadar artar
C) F/2 kadar aﬁar
D) 2F/3 kadar azalir

E) Swilar Gzerlerine uygulanan kuvveti aynen
ilettiklerinden degismez.

17-A  18-C  19-E

18.

19.

PHYSICSMST

Sekill Sekilll
$ekiH deki icerisinde gaz bulunan kapali kabin
Uzerindeki pistonun agirid énemsenmiyor ve
piston surtinmeden hareket edebilmektedir,
Piston tzerine X yikseklijinde civa konuldu-
gunda Sekil-| deki gibi dengeye gelmektedir.

Acik hava basinci 76 cm-Hg olduguna gére
X yiksekligi kag cm'dir?

A)19 B) 16
3

C) 38 0)1:_ E) 76

Fabrika bacalan yUkseklik aﬂ'llk(;a daralmakta-
dir.

Bu durum;

I. Akigkanlar kesit alaninin daraldigi’ yerde
hizli hareket ederler.

Il. Akigkanlarin hizlaninin artti§i yerde basing-
lan diger.

Il Akigkanlar basinci aynen ve her dogrultuda
iletirler.

ilkelerinden hangileri ile ilgilidir?
A) Yalniz | B) Yalniz || C)lvell
D) Il ve lll E)I,Ilvelll
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20.

21.

1.

L —
Taban yarigaplari R olan K ve L silindirik
rinda esit yiksekiikte d ve 3d ozkiflel .
vardir. Bu sivilanin kaplarin tabanlarina

diklan sivi basinglari Py ve P\ kadardir, Sy, p,

sing kuvvetleri ise F, ve F_kadardrr. K ve |

kaplarinda bulunan sivilar bog olan 2R yar,
I M kabina bogaltilinca homojen olarak karigip
M kabinin tabanina P,, kadar sivi basing,

kadar sivi basing kuvveti uyguluyorlar,
Bununla ilgili olarak;

L. P >P,> Py

Il. PL>P, =P,

M. Fyy=Fe+F_

yargilarindan hangileri dogru olur?

A) Yalmz | B) lvell C)lvell
D) 1l ve llI E) Yalniz lll

LT

A, i,

[———— [e—

A — =
Sekil | Sekil Il
Sekil-1 deki K kibik cismi, Sekil-Il deki sivi ige-
risine birakilinca sivi tagirmadan yiizebilmekte-
dir.
K cismi sivi igerisine birakilinca;

l. - Svinin kabin tabamina uyguladii sivi ba-
sing kuvveti, K cisminin agirig kadar artar.

Il. Sivinin kabin tabanina uyguladigi basing,

cismin Sekil-l de tabanina uyguladig ba-
sing kadar artar.

lll. Cisme yatayda etkiyen sivi basing kuvvetle-
ri dengededir.

yargilarindan hangileri dogrudur?
A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell
D)lvelll E) llvelll

20-D 21-D

PHYSICSMST j




